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§ 24

Frågor (KS20/16)
Beslut
Kommunfullmäktige anser frågorna besvarade.

_____

Yttrar sig i ärendet
Fråga 1
Fredrik Ohls (L)
Adam Reuterskiöld (M)

Fråga 2
Hanna Svensson (S)
Adam Reuterskiöld (M)

Fråga 3
Desirée Björk (Ö)
Sivert Åkerljung (KD)
_____

Beslutsunderlag
 Fråga - Naturreservat jungfrusundsåsen - KSO
 Fråga - Tranholmen - KSO
 Fråga - Munsö skola - BUN.O

Paragrafen är justerad
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§ 25

Anmälningar för kännedom
Beslut
Kommunfullmäktige noterar informationen.

Anmälningar
 KS20/63-1 Tillsynsrapport avseende överförmyndarens verksamhet 2020
 KS20/60-8 Protokoll krisledningsnämnd 2020-03-17, §§ 44-53
 KS20/60-15 Protokoll krisledningsnämnd 2020-03-24, §§ 1-6
 KS20/43-10 Länsstyrelsens beslut angående revidering av lokala ordningsföreskrifter 

KFS 11:3
 KS20/60-19 Protokoll krisledningsnämnd 2020-03-31, §§ 7-8
 KS19/154-4 §40 KS Visselblåsarfunktion
 KS20/52-8 §39 KS Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning och nämndernas 

reglementen
 KS20/60-23 Protokoll Krisledningsnämnden 2020-04-14
 KS20/79-1 Överenskommelse om sammanträdesformer i fullmäktige

Paragrafen är justerad
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§ 26

Avsägelser 2020 (KS20/6)
Beslut
Inga avsägelser har inkommit.

Paragrafen är justerad

Sida 6 av 30



Sammanträdesprotokoll
2020-04-21

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 27

Valärenden 2020 (KS20/7)
Beslut
1. Val av ersättare till barn-och utbildningsnämnden till och med 2020-12-31, tidigare 
bordlagd (L).

L   Bordläggs

2. Val av nämndeman till tingsrätten till och med 2023-12-31, tidigare bordlagd (SD)

SD   Bordläggs

Paragrafen är justerad
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§ 28

Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning och 
nämndernas reglementen (KS20/52)
Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad arbetsordning.

2. Kommunfullmäktige beslutar att i nämndernas reglementen införa bestämmelse 
avseende deltagande på distans motsvarande vad som står angivet i 
kommunfullmäktiges arbetsordning.

3. Kommunfullmäktige beslutar att ge kommunstyrelseförvaltningen i uppdrag att 
revidera nämndernas reglementen i enlighet med beslutet.

_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
_____

Sammanfattning
Enligt kommunallagen får ledamöter delta i fullmäktiges och nämnds sammanträden 
på distans om fullmäktige har beslutat det. Deltagandet ska i sådant fall ske genom 
ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se 
och höra varandra och delta på lika villkor.

En ledamot som deltar på distans ska anses vara närvarande vid fullmäktiges/ 
nämndens sammanträde.

Om fullmäktige har beslutat att ledamöter får delta i fullmäktiges sammanträden på 
distans, ska arbetsordningen reglera i vilken utsträckning sådant deltagande får ske.

Fullmäktiges arbetsordning samt nämndernas reglementen föreslås uppdateras med 
bestämmelse om deltagande på distans. Utöver detta föreslås fullmäktiges 
arbetsordning revideras vad gäller Riktlinjer för behandling av budgetärendet i 
fullmäktige.

Beslutsunderlag
 §39 KS Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning och nämndernas reglementen
 §41 KSau Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning, nämndernas reglementen och 

Ekerö Bostäders bolagsordning
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 Tjänsteutlåtande - Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning, nämndernas 
reglementen, rev 2020-03-19

 Kommunfullmäktiges arbetsordning, KFS 00:1, med markeringar
 Kommunfullmäktiges arbetsordning, KFS 00:1

Expedieras till
Nämnderna

Paragrafen är justerad
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§ 29

Energistrategi för Ekerö kommun (KS16/211)
Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att anta Energistrategi för Ekerö kommun, 2020-03-
23.

2. Kommunfullmäktige beslutar att energistrategin ska ersätta nu gällande energiplan 
i översiktsplanen från 2005.

3. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en 
handlingsplan med åtgärder kopplade till energistrategin.

_____
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet i 
kommunfullmäktige inkommer med en skriftlig reservation.
_____
 
Yrkanden
Ulrika Sandin (MP) yrkar bifall till Mälarökoalitionens ändringsyrkanden:

En vision i likhet med den som Helsingborg har:

Den energi som används i Ekerö kommer från uthålliga förnybara energikällor. 
Kommunen är energineutral i den meningen att tillförseln av förnybar energi från 
anläggningar inom staden motsvarar den mängd energi som kommunen använder. 
Energianvändningen är effektiv och resurssnål. Samverkan i energifrågorna inom 
kommunen är god. År 2045 är energisystemet i Ekerö kommun 100% förnybart och 
har nettonollutsläpp av växthusgaser.

samt att nedanstående stycke ersätter stycket om biogas på s. 9 i energistrategin:

Biogasproduktion till fordonsgas är en konkret och realistisk satsning som 
kommunen kan ta ansvar för. Rötning av matavfall, avloppsslam, hästgödsel, 
restprodukter från jordbruk/växthus med mera är en strategisk insats för att 
successivt öka biogasanvändningen i kommunen. Den fossilfria och lokalt 
producerade biogasen kan komma till användning via bränsle till fordon som 
fordonsgas och som energibärare för uppvärmning och för lokal elproduktion. 
Förutsättningarna för kommunens egen biogasproduktion och för etablering av 
tankställen för fordonsgas bör utredas under 2020 för att kunna vara i drift innan 
2023.

Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt kommunstyrelsens förslag och avslag på 
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ändringsyrkandena.

Propositionsordning
Ordföranden (M) finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag. Ordföranden ställer sedan ändringsyrkanden och avslag av ändringsyrkanden 
under proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
ändringsyrkandena.
_____

Yttrar sig i ärendet
Adam Reuterskiöld (M)
Ulrika Sandin (MP)
_____

Sammanfattning
Stadsbyggnadskontoret har tagit fram ett förslag till ny energistrategi för Ekerö 
kommun. Energistrategin föreslås ersätta den nu gällande energiplanen som utgörs 
av sidorna 88-89 i kommunens översiktsplan från 2005. För att realisera 
energistrategin behöver det tas fram en handlingsplan med konkreta åtgärder för att 
uppfylla målen i strategin.

Beslutsunderlag
 §27 KS Energistrategi för Ekerö kommun
 §31 KSau Energistrategi för Ekerö kommun
 Tjänsteutlåtande - Energistrategi för Ekerö kommun
 Energistrategi för Ekerö kommun, 2020-03-23
 Översiktsplan 2005, energiplan sid 88-89
 Barnkonsekvensanalys energistrategi

Expedieras till
Planeringsenheten, stadsbyggnadsförvaltningen

Paragrafen är justerad
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gröna i Ekerö kommun. 

Sida 1 av 2

Datum
20200421

Reservation – yrkanden energistrategin
D.nr: KS 16/211

Det är hög tid att Ekerö kommun antar en energistrategi. Mälarökoalitionen anser dock inte att den 
som nu presenteras är tillräckligt ambitiös. Vi är tveksamma till att handlingsplanen inte är en del av 
strategin då det inte går att se helheten och hur strategin avses uppnås. Vi anser inte heller att visionen 
är tillräckligt konkret. 

Yrkande 1

Vi yrkar istället på en vision i likhet med den som Helsingborg har; 

"Den energi som används i Ekerö kommer från uthålliga förnybara energikällor. Kommunen är 
energineutral i den meningen att tillförseln av förnybar energi från anläggningar inom staden 
motsvarar den mängd energi som kommunen använder. Energianvändningen är effektiv och 
resurssnål. Samverkan i energifrågorna inom kommunen är god. År 2045 är energisystemet i Ekerö 
kommun 100% förnybart och har nettonollutsläpp av växthusgaser" 

Vi menar även att energistrategin misslyckas med att använda de synergier som finns mellan 
trafikstrategin och VA- och avfallsplanen. Här bör kommunen vara mer proaktiv och visa på en större 
ambition att aktivt bidra till omställningen till ett hållbart samhälle.

Ett exempel på att kommunen inte gör tillräckligt återfinns i följande skrivning i energistrategin:

”Biogasproduktion till fordonsgas är en möjlig satsning. Rötning av matavfall, avloppsslam, 
hästgödsel med mera är i dagsläget inte aktuellt bland annat på grund av rådande insamlingssystem av 
matavfall. Det kan finnas skäl att i framtiden överväga att byta insamlingssystem för att kommunen 
själv ska kunna ta tillvara matavfallet. Möjligheten till egen biogasproduktion bör utredas i samband 
med att framtiden för kommunens stora reningsverk utreds.”

Yrkande 2

Vi yrkar på att stycket ersätts med följande:

Biogasproduktion till fordonsgas är en konkret och realistisk satsning som kommunen kan ta ansvar 
för. Rötning av matavfall, avloppsslam, hästgödsel, restprodukter från jordbruk/växthus med mera är 
en strategisk insats för att successivt öka biogasanvändningen i kommunen. Den fossilfria och lokalt 
producerade biogasen kan komma till användning via bränsle till fordon som fordonsgas och som 
energibärare för uppvärmning och för lokal elproduktion. Förutsättningarna för kommunens egen 
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Mälarökoalitionen är ett samarbete mellan Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet de 
gröna i Ekerö kommun. 
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biogasproduktion och för etablering av tankställen för fordonsgas bör utredas under 2020 för att kunna 
vara i drift innan 2023.

För Mälarökoalitionen

Ulrika Sandin (MP)

Hanna Svensson (S)

Fredrik Ohls (L)

Desirée Björk (Ö)
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§ 30

Överläggningar om årsredovisning och verksamhetsberättelse 
2019 (KS20/76)
Yttrar sig i ärendet
Adam Reuterskiöld (M)
Hanna Svensson (S)
Fredrik Ohls (L)
Jimmy Fors (SD)
Desirée Björk (Ö)
Ove Wallin (C)
Sivert Åkerljung (KD)
Ulrika Sandin (MP)
_____

Sammanfattning
Överläggningar enligt överenskommelse mellan fullmäktiges gruppledare om 
begränsning av talartid vid behandling av årsredovisning och verksamhetsberättelse.

Beslutsunderlag
 Överenskommelse om begränsning av talartid vid behandling av årsredovisning och 

verksamhetsberättelse.

Paragrafen är justerad
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Anförande till årsredovisningen för 2019
Först Vill Jag Rikta Ett Stort TACK! Till alla anställda och övriga som arbetat och engagerat 
sig i kommunens verksamheter under det gångna året. 

Det görs väldigt mycket som är bra i våra kärnverksamheter inom skola, vård och omsorg. 

I 15 år har Ekerö kommun redovisat budgetöverskott. Trots att hotelser om att vargen kommer 
redovisar kommunen ett positivt resultat på 16,4 mnkr, ett resultat på 8,5 mnkr som överstiger 
2019 års budget.

Det är lätt att stå här och klappa sig för bröstet, det finns alltid en framsida och en baksida av 
detta. 

Av årsredovisningen för 2019 ser vi baksidan inom socialnämndens område.  När vi gick in i 
2019 års budget visades det tydligt vilka grupper som kommer att få dra det stora lasset och 
som alltid är det de svagaste i vårt samhälle, de äldre och funktionsnedsatta. Detta visar den 
genomlysning som har gjorts i den kostnadskalkylen per brukare inom socialnämndens 
verksamheter.

I slutet på året fick vi i nämnden veta att underskottet var 11,5 mnkr och helt plötsligt i början 
på detta år fick vi i nämnden en rejäl överraskning, då vi fick veta att förvaltningen hittat 
ytterligare underskott motsvarande 10 mnkr. Vilket gör att budgetunderskottet för 
socialnämnden nu är på 20 mnkr. Vi ser en drastisk ökning av dyra placeringar inom barn och 
familj, vilket medför stora budgetöverskridanden. Vi skulle önska att det arbetades med att få 
fram hållbara hemmaplanslösningar som framförallt skulle gynna barn och dess familj, men 
även kommunens ekonomi. 
Frågan är gör vi tillräckligt på hemmaplan, är det något vi kan göra bättre?  Självklart kan vi 
det!

Inom äldrevården ser vi behovet av fler särskilda boenden, vilket det också planeras för, samt 
LSS-boenden och i tidigare PWC rapport från revisorerna finns önskemål att vid byggnation 
av äldreboenden bör även en ekonomisk redovisning ske både utifrån kommunal och privat 
byggande, samt utifrån kommunal och privat drift, denna synpunkt delar vi.
Vi ser gärna att olika boendeformer kommer till stånd för att kunna tillgodose olika behov och 
för att också möjliggöra boenden i våra ytterområden.

Likaså inom skolans område ser vi en baksida. Det har tagits beslut på förvaltningsnivå för att 
minimera underskottet. I början på året drogs det ned på antal lärare, klasser slogs ihop m.m. 
Vilket lett till helt motsatt håll för en av kommunens glesbygdsskolor. Både lärare och elever 
flyr. 

Frågorna vi måste ställa oss är.  Vill vi att hela vår kommun ska leva?
Är vi villiga att arbeta för solidariska beslut som möjliggör att kommunens ytterområden 
överlever.? Vi i Öpartiet är det! 
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Från expertis håll nämns ofta behovet av mindre klasser och högre lärartäthet, samtidigt som 
Ekerö väljer att bygga skolor för 900 elever. Vi får inte detta att gå ihop. 

Av årsredovisningen ser vi också att målet fokusering på god arbetsmiljö och 
konkurrenskraftiga arbetsvillkor för kommunens lärare har minskat procentuellt. Det är 75 % 
andel lärare som ser fram emot att gå till jobbet, 2018 var det 79,4.
Vi ser också att andelen kränkningar, mobbing, hot och våld ökar i våra skolor. Vilket gör att 
antal elever som trivs i sin skolmiljö minskar i förhållande till 2018 års redovisning. 
Frågan vi bör ställa oss är! Har detta något sammanhang? 

Vi har även svårt att få tag på behöriga lärare både i tätorten men framför allt till våra skolor i 
ytterområdena. Här måste åtgärder vidtas som gör att vi kan konkurrera med Stockholm. 
I årsredovisningen framgår att Barn- och utbildningsnämnden fått 6,2 miljoner i statsbidrag 
för Likvärdig skola. Och att det under 2019 har genomförts insatser för en kartläggning av det 
systematiska kvalitétsarbetet. 
Frågan vi ska ställa oss är. Hur har detta gynnat våra skolor? 
Och är det så att vi vill att det ska finnas Likvärdiga skolor i alla våra kommundelar?! 

Ett minikrav är att redovisa alternativa förslag med kostnader och konsekvensbeskrivning 
med riskanalys för elever och lärare.

Vi har under ett flertal år sett hur kommunägd mark säljs ut och viljan att fortsätta med detta. 
Kommunens mark har vi behov av själva till olika typer av äldreboenden, skolor och LSS- 
boenden, (Lagen om stöd och service).

Inom området bostadsbyggande kan vi nu se hur vårt Ekerö växer fram till att gå från 
landsbygd till småstad. Vilket inte delas av alla kommuninvånare. Det är därför av största vikt 
att medborgardialogerna kommer till stånd i ett tidigt skede av processerna, som möjliggör ett 
reellt inflytande och delaktighet 
Ekerö ska kännetecknas som en öppen och dialogrik kommun.

Likväl som det är av vikt att utveckla de centrumnära lägena i vår kommun, anser Öpartiet det 
lika viktigt att behålla den samhällsservice och utveckla våra ytterområden efter deras behov 
och möjligheter.

Det är därför en sorgens dag idag! Lärare och föräldrar fick igår via mejl veta att deras skola 
Munsö skola ska läggas ned. Ett beslut som inte har fattats på politisk nivå, utan på 
förvaltningsnivå. Men som godkänts av Ekerö alliansens ledare. Detta förfarande är för oss i 
Öpartiet inte acceptabelt. Ett beslut av denna karaktär, att lägga ned en skola ska tas i 
kommunfullmäktige. 
Frågan vi ska ställa oss är. Vilket är viktigast att behålla Munsö skola eller att bygga 
Badhus!? För oss i Öpartiet är svaret givet Behåll Munsö skola.

Vad Ekerö alliansens svar blir får tiden utvisa!

Desirée Björk

Öpartiet
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Anförande till årsredovisningen 2019 – 21/4 2020

Före och efter Corona

Före och efter den här årsredovisningen

Jag tror faktiskt att det här kommer vara vattendelaren som gör att vi alla inser att det inte går 
att bygga ett samhälle på så osäkra grunder som vi fram tills nu har gjort.

Vem kommer våga fortsätta med “business-as usual” när vi har sett “slutnotan” av denna 
kris? Redan nu i detta tidiga skede så har vi mist ofantligt många medmänniskor.

Vissa frågar sig varför världen mobiliserar så kraftfullt nu när 4,5 miljoner människor dör 
årligen pga luftföroreningar (7600 i Sverige) och 3 miljoner barn dör av svält varje år. Ja 
varför är det så? Det kanske är så att vi gradvis vänjer oss vid de katastrofer som pågår hela 
tiden då vi som fattar beslut är så långt ifrån de katastroferna? Nu är det annorlunda. Vi är 
alla måltavlor för denna katastrof, om inte var och en personligen så i alla fall någon nära 
äldre släktning eller vän, eller någon annan i riskgrupp. Det kanske bara är att acceptera att 
vår empati inte sträcker sig längre än så. Men nu när vi står inför faktum att vi faktiskt måste 
vidta kraftfulla åtgärder världen över så har vi beslutsfattare ett stort ansvar att vända den här 
ångvälten/samhällsstrukturen i en ny riktning.

Låt oss alla samlas kring det självklara. Vi behöver en värld som är mer robust. Ett mer 
ekologiskt, socialt och ekonomisk uthålligt samhälle.

Vem vågar chansa och inte lyssna på forskarnas farhågor om att höjda temperaturer och 
fortsatt trädskövling kan leda till fler och kraftfullare viruspandemier?

Vem vågar riskera att stora sociala klyftor i ett samhälle gör att myndigheternas 
rekommendationer eller förbud inte går att efterleva för en stor del av befolkningen då de helt 
enkelt saknar bostad och inkomst?

Vem vågar riskera en ekonomi i fritt fall då vi är intrikat invävda i ett globalt nät av 
ekonomiskt handelsutbyte?

Vi kanske inte kommer kunna vara överens om alla lösningar. Men låt oss i alla fall vara 
nyktra och erkänna att en global ekonomi som bygger på fossila bränslen i alla fall inte är 
lösningen ur den här krisen.

Kanske kan ett litet steg för oss här på Ekerö vara att satsa mer på lokalproducerad mat för att 
på så sätt bidra till en högre livsmedelsförsörjningsgrad för hela riket? Kanske kan vi snabba 
på utbyggnaden av solceller för att på så sätt slippa vara så sårbara och beroende av stora 
kraftnät och istället ha en egen lokal produktion av el? Kanske vi kan satsa mer på kollektiva 
lösningar i trafiken för att minska de klimatskadliga utsläppen? Kanske vi förstår att vi inte 
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kan lägga alla ägg i samma korg? Alla här inte kanske inte är överens om att en mångfald av 
människor med olika bakgrund och idéer berikar ett samhälle och dess tillväxt men kanske vi 
kan vara överens om att biologisk mångfald inte bara berikar utan är helt livsnödvändigt. 
Biologisk mångfald är den bästa försäkring vi kan ha för att möte ett föränderligt klimat. Ju 
fler grödor, insekter, djur och växter vi har desto större chans är det att några av dem också 
klarar av den klimatförändring som vi står inför.

Låt oss därmed ta PwCs granskning om Ekerö kommuns hållbarhetsarbete på allvar. De har 
ju granskat huruvida Kommunstyrelsen bedriver en ändamålsenlig styrning av kommunens 
hållbarhetsarbete i allmänhet, och miljö- och klimatarbete i synnerhet? PwC påtalar att det 
saknas ett specifikt program för miljö- och klimatarbetet. De mål som KS har tagit fram är 
inte tillräckligt tydliga för att de ska kunna vara styrande för nämnderna. Granskningen 
kommer också fram till att det behövs en kompetenshöjning i tjänstemannaorganisationen 
samt att miljöstrategen bör få i uppdrag att tydligare kommunicera målen rörande miljö- och 
klimatarbetet till verksamheterna. Det finns helt enkelt ingen som har en överblick eller 
mandat att driva dessa frågor i kommunen. De otydliga målen gör att uppföljningen av dessa 
riskerar att bli godtycklig.

Låt oss kroka arm och hitta en bättre väg ur den här krisen.

Den här krisen är INTE en grön omställning, men det är vårt ansvar att skynda på 
omställningen när krisen är över och inse att mångfald berikar och att vi inte kan fortsätta på 
den inslagna vägen. De nya ledorden måste helt enkelt vara förnybar energi, biologisk 
mångfald, social hållbarhet och medmänsklighet!

Ulrika Sandin (Gruppledare MP)
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Sammanträdesprotokoll
2020-04-21

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 31

Redovisning av 2019 års partistöd från Ekerö kommun (KS20/68)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att utbetala partistöd för 2020 till Moderaterna, 
Centerpartiet, Kristdemokraterna, Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet, 
Miljöpartiet, Sverigedemokraterna och Vänsterpartiet.

_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
_____

Sammanfattning
I kommunallagen (2017:725) finns regler för kommunalt partistöd. 
Partistödsreglerna syftar till att genom ökad öppenhet bidra till att mottagarna av 
partistödet använder stödet till avsedda ändamål. Reglerna tillämpades för första 
gången år 2015.

Enligt Ekerö kommuns författningssamling 07:1 Bestämmelser om ekonomiska 
ersättningar till förtroendevalda och politiska organisationer, § 4 i bilaga 5 ska 
mottagare av partistöd årligen lämna in en skriftlig redovisning som visar att 
partistödet har använts för det ändamål som anges i 4 kap. 29 § första stycket 
kommunallagen (2017:725). Till redovisningen ska fogas ett granskningsintyg.

Redovisningen och granskningsintyget ska lämnas in till 
kommunstyrelseförvaltningen senast den 23 mars 2020. Följande partier har 
inkommit med underlag: Moderaterna, Centerpartiet, Kristdemokraterna, 
Socialdemokraterna, Liberalerna, Ö-partiet, Miljöpartiet, Sverigedemokraterna och 
Vänsterpartiet.

För utbetalning av partistöd per mandat, grundstöd per parti och utbildningsstöd
per mandat krävs kopia av protokoll från respektive registrerat partis årsmöte.
Av protokollet skall framgå vem som har rätt att teckna firma för partiets räkning
och till vilket konto, i partiets namn, som utbetalningen skall ske.

Beslutsunderlag
 §38 KS Redovisning av 2019 års partistöd från Ekerö kommun
 Tjänsteutlåtande - Redovisning av 2019 års partistöd från Ekerö kommun
 Redovisning av föregående års partistöd från Ekerö kommun. Socialdemokraterna
 Redovisning av föregående års partistöd från Ekerö kommun, Kristdemokraterna
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Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

 Redovisning av föregående års partistöd från Ekerö kommun, Centerpartiet
 Redovisning av föregående års partistöd från Ekerö kommun, Liberalerna
 Redovisning av föregående års partistöd från Ekerö kommun, Miljöpartiet de Gröna
 Redovisning av föregående års partistöd från Ekerö kommun, Moderata Samlingspartiet
 Redovisning av föregående års partistöd från Ekerö kommun, Sverigedemokraterna
 Redovisning av föregående års partistöd från Ekerö kommun, Vänsterpartiet
 Redovisning av föregående års partistöd från Ekerö kommun, Öpartiet

Expedieras till
Kanslienheten
Ekonomichefen

Paragrafen är justerad
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Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 32

Årsredovisning 2019 Ekerö kommun (KS20/8)
Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att årsredovisning 2019 godkänns.
2. Kommunfullmäktige beslutar att den av tekniska nämnden – teknik och 
exploateringsenheten upprättade redovisningen 2019 för balansenhet 
Avfallsverksamhet godkänns.
3. Kommunfullmäktige beslutar att nämndernas och kommunstyrelsens 
verksamhetsberättelser 2019 noteras.

_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
_____

Sammanfattning
Rådet för kommunal redovisning har utifrån den nya lagen om kommunal bokföring 
och redovisning som tillämpas från och med räkenskapsåret 2019 utarbetat ny 
normering som bland annat direkt påverkar utformningen av den kommunala 
årsredovisningen. Drift och investeringsredovisningen har tidigare ingått i 
förvaltningsberättelsen men utgör enligt lag separata delar av årsredovisningen. I 
framtagandet av Ekerö kommuns årsredovisning 2019 har i huvudsak de nya 
normeringarna beaktats.

Koncernen, som består av kommunen, AB Ekerö Bostäder och kommunens andel 
(35 %) av det nybildade bolaget Ekerö Vasa Värme AB, visar för år 2019 ett positivt 
resultat 23 mnkr. Nettokostnad 1 657 mnkr har ökat med 105 mnkr, 6,8 %. 
Kommunens del av koncernen dominerar och förändringen återfinns främst där.

Kommunen har för året ett positivt resultat 16,4 mnkr motsvarande 1 %. Det 
finansiella resultatmålet är nått. Utfallet överstiger det budgeterade resultatet 
8,5 mnkr. En följd av högre skatteintäkter och generella bidrag med 16,7 mnkr 
samtidigt med högre verksamhetskostnader 9,4 mnkr. Nettokostnad 1 673 mnkr har 
ökat med 102 mnkr, 6,5 %. Exkluderas jämförelsestörande poster har verksamhetens 
nettokostnad ökat med 72 mnkr, 4,5 % under år 2019. Kommunens balanserade 
resultat är 14 mnkr, 0,8 %.

Koncernens sammanlagda investering uppgår till 161 mnkr för 2019. Ekerö kommun 
svarar för 135 mnkr. Investeringar finansieras med egna medel och genom upplåning.
Koncernens sammanlagda låneskuld uppgår till 1 114 mnkr. Bostadsbolagets lån 
utgör 694 mnkr. Kommunens räntebärande skulder motsvarar 420 mnkr och har 
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Sammanträdesprotokoll
2020-04-21

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

ökat med 65 mnkr jämfört förra årsskiftet.

Årsredovisningen innehåller en uppföljning av Ekerö kommuns 11 övergripande mål 
och samtliga mål i nämnderna.

Beslutsunderlag
 §30 KS Årsredovisning 2019 Ekerö kommun
 §37 KSau Årsredovisning 2019 Ekerö kommun
 Tjänsteutlåtande - Årsredovisning 2019 Ekerö kommun
 Ekerö kommun Årsredovisning 2019
 Kommunstyrelsen - Verksamhetsberättelse 2019
 Kommunstyrelsen - Uppföljning av politiska mål december 2019
 Produktion omsorg-Verksamhetsberättelse 2019
 Produktion Omsorg - Uppföljning av politiska mål KS
 Verksamhetsberättelse Överförmyndaren 2019
 § 9 Kultur- och fritidsnämndens  Verksamhetsberättelse 2019
 §21 TN Verksamhetsberättelse 2019 för Teknik-och exploateringsenheten samt 

särredovisning Avfall
 §19 TN Verksamhetsberättelse 2019 för Fastighetsenheten
 § 19 Barn- och utbildningsnämndens verksamhetsberättelse 2019 (BUN20/4)
 BN § 15 BN bokslut med verksamhetsberättelse för 2019 med bilagor
 § 25 SN Socialnämndens verksamhetsberättelse 2019
 § 10 Miljönämnden Verksamhetsberättelse 2019
 Årsredovisning Ekerö Bostäder 2019
 Årsredovisning Ekerö Vasa Värme, räkenskapsåret 2018-10-18 - 2019-12-31

Expedieras till
Revisorerna
Kommundirektör
Ekonomienheten
AB Ekerö Bostäder
Ekerö Vasa Värme AB

Paragrafen är justerad
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Kommunfullmäktige
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§ 33

Revisionsberättelse, revisionsrapporter och ansvarsprövning 
avseende årsredovisning 2019 (KS20/19)
Beslut
1. Revisionsberättelsen för 2019 läggs till handlingarna.
2. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen.
3. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för barn- och utbildningsnämnden.
4. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för socialnämnden.
5. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kultur- och fritidsnämnden.
6. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för byggnadsnämnden.
7. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för tekniska nämnden.
8. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för miljönämnden.
9. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för valnämnden.
10. Kommunfullmäktige uppdrar till ombuden i AB Ekerö Bostäder att rösta för 
ansvarsfrihet för styrelsen och verkställande direktören vid årsstämman.
11. Kommunfullmäktige uppdrar till ombuden i Vasa Värme AB att rösta för 
ansvarsfrihet för styrelsen och verkställande direktören vid årsstämman.

_____

Jäv
Samtliga ledamöter i fullmäktige med förtroendeuppdrag i nämnder och kommunala 
bolag deltar inte i beslutet avseende fråga om ansvarsfrihet gällande deras egna 
förtroendeuppdrag för de nämnder och kommunala bolag de varit aktiva i under 
2019.
_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
_____

Beslutsunderlag
 Presidiets förslag till beslut i fråga om ansvarsfrihet för Ekerö kommuns styrelser och 

nämnder
 Revisionsberättelse för år 2019
 Revisorernas redogörelse 2019
 Granskning av årsredovisning Ekerö kommun 2019
 Granskning av delårsrapport 2019
 Ekerö Bostäder Revisionsberättelse 2019
 Ekerö Bostäder Granskningsrapport 2019
 Granskning av AB Ekerö Bostäder år 2018 - Sakkunnig - PM
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 Grundläggande granskning av styrelse och nämnders ansvarsutövande 2019
 Granskningsrapport Ekerövatten (1)
 Granskningsrapport för år 2019 Roslagsvatten Aktiebolag
 Granskning hållbarhet 2019
 Granskningsrapport nyckeltalsanalys ÄO-LSS 2019

Expedieras till
Revisionen
Nämnderna
AB Ekerö bostäder
Vasa Värme AB

Paragrafen är justerad
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§ 34

Årsredovisning 2019 för gemensamma familjerättsnämnden i 
Solna, Sundbyberg och Ekerö (KS20/64)
Beslut
1. Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen för 2019.

2. Kommunfullmäktige beslutar att för sin del bevilja de enskilda förtroendevalda i 
nämnden ansvarsfrihet för den tid revisionsberättelsen omfattar.

_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
_____

Beslutsunderlag
 §31 KS Årsredovisning 2019 för gemensamma familjerättsnämnden i Solna, Sundbyberg och 

Ekerö
 GFN §13 Årsredovisning 2019
 Årsredovisning 2019 GFN
 Årsredovisning 2019

Expedieras till
Gemensamma familjerättsnämnden

Paragrafen är justerad
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§ 35

Årsredovisning inkl. revisionsberättelse för 2019 - Södertörns 
brandförsvar (KS20/65)
Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna årsredovisningen för Södertörns 
brandförsvar 2019.

2. Kommunfullmäktige beslutar att för sin del bevilja förbundsdirektionen och de 
enskilda förtroendevalda i direktionen ansvarsfrihet för den tid revisionsberättelsen 
omfattar.

_____

Jäv
Samtliga ledamöter i fullmäktige med förtroendeuppdrag i Södertörns brandförsvars 
förbund deltar inte i beslutet avseende fråga om ansvarsfrihet.
_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
_____

Beslutsunderlag
 Sammanträdesprotokoll, 2020-03-20
 Revisionsskrivelse 2019 - Södertörns brandförsvarsförbund
 Tjänsteutlåtande - Årsbokslut, Södertörns brandförsvar
 Meddelande om justering, Södertörns brandförsvar

Expedieras till
Södertörns brandförsvarsförbund

Paragrafen är justerad
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§ 36

Årsredovisning 2019 inkl. granskningsrapport - Roslagsvatten AB 
(KS20/66)
Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna årsredovisning för 2019.

2. Kommunfullmäktige beslutar att ge ombudet i uppdrag att rösta för ansvarsfrihet 
för styrelsen och verkställande direktören vid årsstämman.

_____

Jäv
Samtliga ledamöter i fullmäktige med förtroendeuppdrag i Roslagsvatten AB deltar 
inte i beslutet avseende fråga om ansvarsfrihet.
_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
_____

Beslutsunderlag
 §33 KS Årsredovisning 2019 inkl. granskningsrapport - Roslagsvatten AB
 Protokoll styrelsemöte Roslagsvatten 2020-03-11
 Årsredovisning 2019 - Roslagsvatten
 Revisionsberättelse 2019 - Roslagsvatten
 Granskningsrapport 2019 - Roslagsvatten
 Årsredovisning 2019 underskrifter - Roslagsvatten

Expedieras till
Roslagsvatten AB

Paragrafen är justerad
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§ 37

Årsredovisning 2019 inkl. granskningsrapport - Ekerövatten AB 
(KS20/67)
Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna årsredovisning för 2019.

2. Kommunfullmäktige beslutar att ge ombudet i uppdrag att rösta för ansvarsfrihet 
för styrelsen och verkställande direktören vid årsstämman.

_____

Jäv
Samtliga ledamöter i fullmäktige med förtroendeuppdrag i Ekerövatten AB deltar inte 
i beslutet avseende fråga om ansvarsfrihet.
_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
_____

Beslutsunderlag
 §34 KS Årsredovisning 2019 inkl. granskningsrapport - Ekerövatten AB
 Styrelsemötesprotokoll Ekerövatten
 Årsredovisning 2019 - Ekerövatten
 Revisionsberättelse 2019 - Ekerövatten
 Granskningsrapport 2019 - Ekerövatten

Expedieras till
Ekerövatten AB

Paragrafen är justerad
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§ 38

Överföring av anslag i investeringsbudget 2019 till 
investeringsbudget 2020 (KS20/13)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att av 2019 års investeringsbudget överförs 
sammanlagt 103 355 tkr till år 2020, varav till:

a. Barn- och utbildningsnämnden; 1 169 tkr
b. Kultur- och fritidsnämnden; 900 tkr
c. Tekniska nämnden; 97 386 tkr
d. Kommunstyrelsen; 3 900 tkr

_____

Propositionsordning
Ordföranden (M) konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
kommunstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
_____

Yttrar sig i ärendet
Hanna Svensson (S)
Adam Reuterskiöld (M)
_____

Sammanfattning
I redovisningen av utfall av 2019 års investeringar finns ett antal pågående 
investeringsprojekt som inte är avslutade vid årsskiftet och inte heller är upptagna till 
förnyad prövning i beslut om investeringsbudget 2020. Kvarvarande del av 
investeringsbudget för de aktuella pågående projekten begärs att de överförs till 
investeringsbudget 2020.

Nämnder begär sammanlagt att 103 355 tkr av 2019 års investeringsbudget överförs 
till investeringsbudget 2020.

Beslutsunderlag
 §35 KS Överföring av anslag i investeringsbudget 2019 till investeringsbudget 2020
 §38 KSau Överföring av anslag i investeringsbudget 2019 till investeringsbudget 2020
 Tjänsteutlåtande - Överföring av anslag i investeringsbudget 2019 till investeringsbudget 

2020
 §8 BUN Omfördelning av anslag i investeringsbudget för 2020
 § 10 KFN överföring av investeringsmedel från 2019 till 2020
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 §13 TN Överföring av investeringsmedel från 2019 till 2020, teknik- och 
exploateringsenheten

 §11 TN Överföring av investeringsmedel från 2019 till 2020, fastighetsenheten

Expedieras till
Barn- och utbildningsnämnden
Kultur- och fritidsnämnden
Tekniska nämnden
Revisorerna
Kommundirektör
Ekonomichef

Paragrafen är justerad
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